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ESTUDO ACOMPANHADO

Matematica / 9°ano

Ficha de Trabalho 11 — Exercicios tipo-exame (Trigonometria)

1. De uma distancia de 200 m do centro da base de uma igreja, o dngulo de elevacdo do topo da torre
da igreja € de 11° . Determine a altura (x) da igreja.
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2. Um papagaio de papel estd suspenso por um fio com 120 m de
comprimento. O dngulo de elevacado do ponto mais alto do papa- e
gaio é de 52° .
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Determine a distdncia (y) do papagaio ao solo.

3. O Nuno tem uma escada com 5,5 m de comprimento. Colocou a base da escadaa 1,5 m de uma
parede, como se mostra na figura.
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3.1  Qual é a distdncia do topo da escada ao solo? Apresente a resposta com duas casas decimais.
3.2 Qual ¢ a amplitude do dngulo ABC 7 Apresente a Tesposta com uma casa decimal.

3.3 0 Nuno pretende alcancar uma janela que se encontra a 5 m do solo, colocande a base da
escada a 1 m da parede.

Quantos metros de comprimento precisa de ter a escada?



4. Observe a figura. pd {
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4.1 O valor mais préximo da drea do tridngulo [ABC] é S /»-/
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4.2 O valor para a amplitude do dngulo x é:
51° 52°
50° 49°
Na figura, os pontos A, B, C e D representam quatro localidades. D
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e B pertence a recta AC. \\
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5.1 Determine AD . N
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5.2 Determine BDC . 10km P
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53 Determine AC .

Na figura estd representado um rectingulo [ABCD] . Sabe-se que CEB=34° e CAD=70° .
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6.1 Determine a amplitude do angulo « .
Apresente todos os cdlculos e explique os seus raciocinios.

6.2 Sabendo que EB =8 cm, determine, com duas casas decimais, a drea do tridngulo [EBC] .

Observe a figura.

De acordo com os dados, calcule:

71 BC.
72 BD.
Solugdes: a1 (A) sdem’; 4o (B) 52°.
5.
51 8km; 52 47°; 53 20,1 km.
1. 200x1g{11°) m =~ 38,88 m.. 6.
. 6.1 147 2 21,58 cm’.
2. 120 xsin (52°) m = 94,56 m . 6.2
7.
3. 71 SX1g (40°) m=4,2m;

31 529m; 3.2 74°;
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3.3 No minimo \% m=>5,1m. i

7.2 \(F@ 40°))F+5m=65m:;



